



Ozdravné pobyty dětí z mateřských škol v Luhačovicích se vydařily
str. 4



Jediný ostravský ragbyový klub má blíž k nové hale
str. 5



Oslavy Dne dětí přilákaly stovky malých i velkých návštěvníků
str. 6



Soutěž o nejsympatičtějšího pejska a mazlíčka je tady!

Na Mariánské náměstí se vracejí lavičky. Nové jednosedátkové jsou z recyklovaného textilu

Na Mariánské náměstí se vracejí lavičky. Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulvákův zde nově umístila několik jednosedátkových laviček vyrobených z inovativního materiálu Retextil, který vzniká z recyklovaného textilu a fólií. Jejich instalace je zatím zkušební a navazuje na připomínky obyvatel.

Velké lavičky, které na náměstí dříve stály, byly před časem odstraněny po opakovaných stížnostech občanů. Scházely se na nich skupiny lidí, které zde popijely alkohol, znečišťovaly veřejný prostor a svým chováním odrazovaly ostatní od využívání náměstí. Po jejich odstranění se však na radnici začali obracet také obyvatelé, kterým možnost posedět na Mariánském náměstí chyběla.

„Chceme, aby Mariánské náměstí sloužilo především slušným obyvatelům našeho obvodu i kolemjdoucím. Lavičky sem patří a lidé by měli mít možnost si během cesty odpočinout. Zároveň ale nechceme, aby se z náměstí znovu stalo místo, kde budou vznikat problémy s nepořádkem nebo narušováním veřejného pořádku. Proto jsme zvolili jednosedátkové lavičky a jejich umístění budeme průběžně vyhodnocovat,“ uvedl Patrik Hujdus, starosta Mariánských Hor a Hulvákův.



Radnice zároveň přijala několik opatření, která mají pomoci udržet prostor příjemný a bezpečný. O součinnost požádala Městskou policii Ostrava, která bude v případě porušování obecně závazných vyhlášek nebo narušování veřej-

ného pořádku připravena situaci řešit. Pracovníci technického úseku budou Mariánské náměstí kontrolovat minimálně třikrát denně, častěji uklízet jeho okolí a pravidelně čistit také samotné lavičky. Nové lavičky jsou vyrobeny z materiálu Retextil, který obsahuje přibližně 95 procent recyklovaného textilu a fólií. Materiál je odolný vůči povětrnostním vlivům i van-

dalismu, velmi snadno se udržuje a díky svému hladkému povrchu jej lze rychle omýt i vyčistit. Představuje zároveň příklad smysluplného využití vytríděného textilního odpadu. V Mariánských Horách a Hulvákách už z tohoto materiálu vznikla například pískoviště na dětském hřišti „U Rakety“ nebo mobiliář na zastávce Daliborova.

„Každý kus městského mobiliáře z retextilu zároveň připomíná, že třídění textilu má smysl. Z nepotřebného oblečení nemusí vzniknout odpad, ale výrobek, který bude sloužit lidem řadu let. Jsme rádi, že tento ekologický materiál můžeme využívat i v našem obvodu. Veřejný prostor má patřit všem slušným lidem. Nechceme ustupovat těm, kteří svým chováním znepříjemňují život ostatním. Proto jsme se rozhodli lavičky vrátit a zároveň přijmout opatření, která pomohou udržet Mariánské náměstí čisté, bezpečné a příjemné pro všechny návštěvníky,“ uzavřel starosta Patrik Hujdus.

Radnice bude provoz nových laviček v následujících měsících sledovat a vyhodnocovat, zda se toto řešení osvědčí i do budoucna.



MISS PES a MAZLÍK 2026: soutěž pro všechny zvířecí hvězdy

Oblíbená fotografická soutěž **MISS PES a MAZLÍK** se vrací i letos. Obyvatelé Mariánských Hor a Hulvákův mohou znovu představit své čtyřnohé, opeřené i další zvířecí kamarády a zapojit je do soutěže o nejsympatičtějšího mazlíčka obvodu.

Do soutěže se mohou přihlásit psi, kočky, králíci, papoušci i další domácí zvířata. Stačí **do 31. srpna** zaslat jednu až pět fotografií pro-

střednictvím formuláře na webových stránkách www.misspes.cz nebo e-mailem na adresu soutez@marianskehory.cz. K fotografiím připojte jméno mazlíčka, jeho druh nebo plemeno a své kontaktní údaje.

„Na této soutěži mě baví, že ukazuje, kolik radosti nám naši zvířecí společníci přinášejí. Nezáleží na tom, jaké zvíře doma máte. Důležité je podělit se o fotogra-

fii, která vystihuje jeho povahu a jedinečnost. Budeme rádi, když se do letošního ročníku zapojí co nejvíce obyvatel našeho obvodu,“ říká starosta Patrik Hujdus.

O vítězích bude rozhodovat jak veřejnost, tak i odborná porota. Online hlasování na webu soutěže bude probíhat **od 1. do 10. září**, poté vybere své favority také porota. Na nejspěšnější soutěžící čekají atraktivní ceny v podobě

krmiva, pamlsků a dalších dáreků pro domácí mazlíčky.

Slavnostní vyhlášení výsledků se uskuteční na podzim u kašny na Stojanově náměstí. Přesný termín zveřejníme včas na webových stránkách a sociálních sítích městského obvodu.

Neváhejte a zapojte se i letos. Těšíme se na fotografie, které ukážou, kolik radosti přinášejí zvířecí společníci do našich domovů.

Budoucí prvňáčci vstoupili do světa čtenářů

Ještě, než budoucí prvňáčci po prázdninách poprvé usednou do školních lavic, čekala je jedna milá slavnostní událost. V průběhu června navštívily všechny předškolní děti z mateřských škol v Mariánských Horách a Hulvákách knihovnu Jiřího Trnky, kde byly tradičně pasovány na čtenáře.

Oblíbená každoroční akce, připravovaná



pracovnicemi knihovny, dětem hravou formou otevírá dveře do světa knih. Letos se programu kromě budoucích školáků a jejich učitelek zúčastnil také starosta městského obvodu Patrik Hujdus. Knihovnice se proměnily v knihu a záložku a prostřednictvím pohádkového příběhu dětem přiblížily, jak knihovna funguje, co všechno nabízí a proč je důležité o knihy pečovat. Nechybělo ani slavnostní pasování na čtenáře, které pro mnohé děti představovalo jejich první symbolický vstup do světa knihoven.

„Takovou akci jsem si nemohl nechat ujít. Děti bylo radost sledovat – bylo vidět, že je program bavil a že už dobře vědí, jak se ke knížkám chovat. Chtěl bych poděkovat paní vedoucí i všem knihovnicím za krásně připravený program, který děti nejen pobavil, ale také jim ukázal, že knihovna je místem plným příběhů a objevování. Budu rád, když se z nich stanou pravidelní návštěvníci knihovny a čtení si oblíbí i ve školních letech,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Pasování na čtenáře patří mezi tradiční akce,



kteří knihovna Jiřího Trnky každoročně pořádá ve spolupráci s mateřskými školami. Děti si z ní odnášejí nejen hezký zážitek, ale také pozvání k dalším návštěvám knihovny, která jim může být průvodkyní při objevování nových příběhů i poznání. Díky této tradici mohou do první třídy vykročit nejen jako budoucí školáci, ale také jako noví čtenáři.

Rekonstrukce Strmé 7 přinesla nové dostupné bydlení

Proměna ulice Strmé se blíží do finále. Rekonstrukce posledního bytového domu na adrese Strmá 7 je před dokončením a městský obvod už nyní přijímá žádosti o pronájem dvanácti nových bytů. Ty nabídnou moderní standard bydlení a zároveň zavřou proměnu lokality, která ještě před několika lety patřila k nejpolematičtějším místům v obvodu.

Dům prošel kompletní rekonstrukcí za více než 23 milionů korun. Vznikly zde moderní byty, vybavené novými kuchyňskými linkami s elektrickou troubou, varnou deskou a digestoří, v některých bytech je připravena také možnost instalace myčky. Komfort budoucích nájemníků zvýší moderní koupelny se sprchovými kouty, venkovní žaluzie, klimatizační jednotky i bezpečnostní kamerový systém. Samozřejmě jsou nové rozvody, napojení na centrální zásobování teplem a energeticky úsporné řešení celého objektu.

Významnou část nákladů na rekonstrukci se podařilo uhradit z programu Dostupné nájemní bydlení Státního fondu podpory investic. Díky této podpoře mohl městský obvod zrekonstruovat dům v rozsahu, který by z vlastního rozpočtu jen obtížně financoval. Poskytnutí dotace je však spojeno s přesně stanovenými podmínkami. Ty určují nejen výši nájemného, ale také okruh lidí, kterým mohou být byty pronajaty. Radnice proto při výběru budoucích nájemníků postupuje podle pravidel stanovených poskytovatelem dotace.

Program přitom není určen pouze lidem v obtížné životní situaci. Podmínky jsou nastaveny tak, aby na dostupné bydlení dosáhla široká skupina pracujících domácností. Současně podporují profese, bez nichž se každodenní život města neobejde – například lékaře, zdravotní sestry, ošetřovatele, učitele, asistenty pedagoga, školníky, policisty, hasiče nebo pracovníky sociálních služeb. Přesné podmínky, seznam podporovaných profesí i nabídku jednotlivých bytů, včetně půdorysů, najdou zájemci na webových stránkách městského obvodu.

„Jsem rád, že se nám podařilo získat finance na rekonstrukci tohoto domu. Patřil k nejhorším bytovým

domům v našem obvodu, pokud nepočítáme původní finské domky na Bedřišce. Na rozdíl od některých jiných objektů ale mělo smysl jej zachránit a nabídnout lidem kvalitní a dostupné bydlení. Dnes už je navíc vidět, že se postupně mění celá lokalita. Do Strmé přicházejí noví obyvatelé a z místa, které bylo dlouhá léta spojováno s problémy, vzniká příjemná adresa pro život. Potvrdilo se také, že i stěhování původních nájemníků lze zvládnout citlivě a bez konfliktů. Všem jsme pomohli nalézt nové bydlení a dnes žijí v lepších podmínkách,“ říká starosta Patrik Hujdus.

Po dokončení posledních stavebních prací a kolaudaci se budou moci první nájemníci do nových bytů nastěhovat. Rekonstrukcí domu ve Strmé 7 bude dokončena 1. etapa proměny celé oblasti, na kterou naváže rekonstrukce ulice Strmé, regenerace sídliště U Dvora a výstavba nových bytových domů v lokalitě Strmá, Šimáčkova a U Dvora.



Vánoce v létě přinesou hudební středý na Mariánské náměstí

Proč si neužít malé dárky i uprostřed léta? Radnice zve obyvatele na sérii příjemných středěčních večerů na Mariánském náměstí.

Každou středu během prázdnin od 19 hodin nabídne náměstí prostor k setkávání se sousedy, posezení u občerstvení i poslechu živé hudby. V komorní atmosféře bez velkých pódii vystoupí hudebníci, kteří se postarají o pohodový letní večer.

V programu se představí violoncellista Jan Hanousek, kytarista Milan Bátor, swingový pianista Ladislav von Kokesch, rocker Lukáš Bílý, multiinstrumentalista David Savkovič, zpěvačka Lucka Kotuláková i další osobnosti nejen ostravské hudební scény.

Seriál Vánoce v létě zahájí ve středu 1. července v 19 hodin skupina Chickaletta. O týden později se mohou návštěvníci těšit na pořad Zpěvačky 20. století na dosah ruky, kterým provedou Lucka Kotuláková a Ladislav von Kokesch.

Aktuální program a další informace bude radnice průběžně zveřejňovat na svých sociálních sítích.

Přijďte si zpříjemnit letní středěční podvečery. Jste srdečně zváni.

Ozdravné pobyty dětí z mateřských škol v Luhačovicích se vydařily

Oba turnusy letošních ozdravných pobytů pro děti z mateřských škol v Luhačovicích se podle organizátorů velmi vydařily. Přestože počasí nebylo každý den slunečné, děti si program užily naplno a deštivé dny jim náladu nezkazily.

Hned na začátku pobytu čekala na děti novinka v podobě buttonů se jménem a obrázkem. Staly se nejen milou památkou, ale i oblíbeným prvkem celého týdne – děti si je porovnávaly a nosily je po celý pobyt.

Dopolední program v rámci povinné školky byl pestrý a probíhal pod vedením paní učitelky, asistentky a vedoucí pobytu. Děti vyrážely na procházky, stavěly domečky pro lesní skřítky, absolvovaly pikniky, hrály hry, tvořily ve výtvarných dílnách a poslední den je čekala velká „cesta za pokladem“ s plněním úkolů. Na jejím konci děti objevily truhlu se „zlatými dukáty“.

Odpoledne trávily rodiny převážně ve vlastní režii, organizátorům se však podařilo připravit i společný zážitek – jízdu vláčkem z luhačovicke kolonády zpět k přehradě a hotelu, která měla u dětí velký úspěch.

Večerní program byl dobrovolný, přesto se ho účastnila většina dětí. Na programu byly míčové a pohybové hry venku, tvoření z krepového papíru, bingo i společné sledování pohádky.

Velmi pozitivní byly i reakce rodičů, kteří oceňovali program, atmosféru i přístup personálu.

„Do Luhačovic jsem jela s obavami, protože nerada navazuji nové kontakty a měla jsem strach svěřit dítě cizím učitelkám. Nakonec ale pobyt předčil moje očekávání. Učitelky byly úžasné, hodné a velmi profesionální, a díky příjemné atmosféře jsem se tam cítila opravdu dobře. Moc děkujeme městu



za tuto možnost,“ uvedla jedna z maminek.

Další rodiče přidávali podobně pozitivní ohlasy: „Moc děkujeme celému týmu. Byl to super týden,“ zaznělo například od tatínka jednoho z dětí. „Moc děkujeme za skvělý zážitek, příští rok určitě zase,“ uvedla další maminka. Rodiče oceňovali také organizaci, program i vstřícný přístup personálu.

„Ozdravné pobyty jsou dlouhodobě velmi oblíbenou součástí nabídky radnice pro rodiny s malými dětmi. Jsem rád, že i letošní ročník se vydařil a že si děti odnesly nejen nové zážitky a nová přátelství, ale i čas strávený venku v příjemném prostředí. Poděkování patří všem, kteří se na organizaci podíleli,“

uvedl starosta Patrik Hujdus, který přijel na oba turnusy děti navštívit.

„Ozdravný pobyt pro nás začíná už několik měsíců před odjezdem, kdy připravujeme nový program plný zážitků. Věříme, že si ho děti i rodiče užili na maximum, stejně jako my v týmu. Děti byly skvělé a rodiče velmi příjemní. Velké poděkování patří paní učitelce a asistentce, které se postaraly o výbornou atmosféru. Nadšení dětí a zpětná vazba od rodičů jsou pro nás tou nejlepší odměnou,“ uvedla organizátorka pobytu Aneta Mišúnová.

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky tak i letos navázal na tradici ozdravných pobytů, které dětem přinášejí týden plný pohybu, společných aktivit a nových zážitků.



Nezapomeňte zaplatit poplatek za odpad

Připomínáme všem občanům s trvalým pobytem na území města Ostravy, že do 30. června 2026 je nutné uhradit každoroční poplatek za komunální odpad. Výše poplatku zůstává i letos stejná – činí 720 Kč za osobu.

Snížená sazba 498 Kč se vztahuje na:

- děti, které v letošním roce nedovrší sedm let,
- osoby, které v letošním roce dosáhnou 65 let a více.

Poplatek můžete zaplatit několika způsoby:

- bankovním převodem,
- složenkou,
- prostřednictvím QR-kódu,
- přes SIPO,
- osobně v pokladně Magistrátu města Ostravy (Prokešovo

náměstí 8, budova Nové radnice, kancelář č. 101),

● nebo online na platebním portálu města Ostravy (platebni-portal.ostrava.cz).

Povinnost uhradit poplatek platí také pro osoby s trvalým pobytem vedeným na adrese ohlašovny. V případě našeho obvodu se jedná o adresu Přemyslovců 63, Ostrava – Mariánské Hory.

Číslo účtu:
30015-1649297309/0800

Variabilní symbol zjistíte na stránkách www.ostrava.cz v sekci „Úřad“ pod odkazem Nejhledanější – Platba za komunální odpad.

V případě dotazů je k dispozici bezplatná linka call centra na čísle 800 990 980, případně můžete napsat na e-mail komunalniodpad@ostrava.cz.

Opravy výtluků omezí parkování v několika ulicích

V současné době probíhá oprava výtluků metodou Silkot, která umožňuje rychlé a lokální opravy vozovky bez rozsáhlých zásahů do povrchu. V některých ulicích je realizace technicky náročnější, a proto bude po dobu prací nutné dočasně omezit stání osobních vozidel.

Jedná se o ulice Fráni Šrámka, Mojmírovců, Karasovu a Baarovu. Opatření byla projednána a schválena Policií České republiky – dopravním inspektorátem.

Harmonogram prací a dopravních omezení je následující:

- ulice Fráni Šrámka (ve dvou etapách): 1. 7. a 2. 7. 2026,
- ulice Mojmírovců: 7. 7. 2026,
- ulice Karasova: 8. 7. a 9. 7. 2026.

V případě ulice Baarovy budou práce probíhat o víkend, a to s ohledem na rozsah dopravních

opatření i technické podmínky. Dopředu v místě bude řídit městská policie.

Obyvatelům dotčených lokalit děkujeme za pochopení a součinnost při dodržování přechodného dopravního značení. Právě respektování omezení je nezbytné pro bezpečný a plynulý průběh oprav.



Obnova domů na Zelené vstupuje do závěrečné fáze

Rozsáhlá revitalizace bytových domů v ulici Zelené 88 až 94 se blíží k závěru. Domy jsou již zateplené, dokončuje se fasádní omítka, včetně instalace venkovních žaluzií, a hotové jsou také opravy střech.

V současné době pokračují práce na vzducho-technice v koupelnách, ve společných prostorech a ve sklepech, kde se montují nové sklepní kóje a probíhá výmalba.

„Většina stavebních prací na samotných domech je už za námi a nyní se soustředíme na dokončení interiérů a navazující úpravy okolí. Pokud nenastanou nepředvídatelné komplikace, podaří se celou stavbu dokončit podle harmonogramu,“ uvedl 1. místostarosta Jiří Pagáč.

V závěrečné etapě se stavební práce zaměří také na okolí bytových domů. Součástí projektu jsou kompletní výměna kanalizačního potrubí, rekonstrukce chodníků i navazující terénní úpravy, včetně okolí parkoviště.

Součástí těchto prací je také kácení několika stromů v bezprostřední blízkosti kanalizačního vedení. Stromy byly v minulosti vysazeny příliš



blízko inženýrských sítí a jejich kořenový systém by mohl novou infrastrukturu v budoucnu poškodit. Po dokončení stavebních prací bude zeleň v lokalitě obnovena náhradní výsadbou ve stejném počtu.

„Kácení stromů není nikdy příjemné a vždy hledáme cestu, jak se mu vyhnout. V tomto případě to ale bohužel možné není. Stromy byly v minulosti vysazeny příliš blízko kanalizačního vedení a jejich kořeny by mohly novou infrastrukturu časem poškodit. Chci ale uklidnit všechny, kterým na zeleni záleží – po dokončení prací vysadíme stejný počet nových stromů, tentokrát na vhodnějším místě v blízkosti toho původního, kde budou mít lepší podmínky pro růst,“ řekl starosta Patrik Hujdus.

Po dokončení všech stavebních prací budou následovat finální úpravy chodníků, terénní práce a celková revitalizace okolí bytových domů.

Jediný ostravský ragbyový klub má blíž k nové hale. Součástí projektu budou i nová parkovací místa

Mariánské Hory by se v budoucnu mohly stát domovem moderního sportovního areálu, který nabídne důstojné zázemí jedinému ragbyovému klubu na území Ostravy. Zastupitelstvo městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky na svém posledním jednání schválilo uzavření memoranda o spolupráci s TJ Sokol Mariánské Hory, které nastává podmínky pro další přípravu a realizaci projektu nového zázemí v Raisově ulici.

Na projekt navazují již zpracovaná architektonická studie a připravovaná projektová dokumentace. Současné budovy klubu jsou dlouhodobě ve špatném technickém stavu a neodpovídají potřebám sportovců ani rozsahu činnosti klubu, který sdružuje více než stovku dětí a mládeže a jehož týmy reprezentují Ostravu v republikových soutěžích.

„Jde o jediný ragbyový klub na území města Ostravy a chceme, aby měl odpovídající podmínky pro další rozvoj. Nové zázemí nebude sloužit jen ragbistům, ale také žákům základní školy Gen. Janka, dalším sportovním klubům a veřejnosti. Vznikne tak sportovní centrum, které bude využíváno po většinu dne,“ uvedl starosta městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky Patrik Hujdus.

Projekt počítá s výstavbou nové haly, šaten, sociálního zázemí, posilovny, menší tělocvičny i společenských prostor. Součástí areálu budou také venkovní tréninkové hřiště a prostory pro pořádání sportovních i komunitních akcí. Nový objekt má umožnit nejen každodenní tréninky, ale také pořádání turnajů a dalších sportovních akcí

regionálního i nadregionálního významu.

Významnou součástí projektu bude rovněž úprava parkování. Na místě stávajících nevyhovujících objektů vzniknou nová parkovací místa, která budou během sportovních akcí sloužit návštěvníkům areálu, mimo tyto termíny pak obyvatelům okolních ulic. Pomoci by měla zejména lokalitě kolem Korunní ulice, kde je dlouhodobě nedostatek parkovacích kapacit.

„Parkovacích míst máme v obvodu málo, proto hledáme každou rozumnou možnost, jak situaci zlepšit. Současně se snažíme zachovávat zeleň a podporovat opatření, která

pomáhají zadržovat vodu v krajině. Proto připravujeme nejen parkování v areálu ragbyového klubu, ale také další projekty v jiných částech obvodu,“ řekl Patrik Hujdus.

Městský obvod aktuálně připravuje například nové parkoviště v lokalitě ulic Šimáčkovy a U Dvora s kapacitou až 75 vozidel. Projekt počítá s využitím principů zeleno-modré infrastruktury a po získání potřebných povolení by mohl být realizován během následujících let. Další úpravy parkování jsou součástí připravované revitalizace sídliště Mojžírovců a obvod zároveň prověřuje možnosti vzniku dalších parkovacích kapacit na Fifejdách.

Schválené memorandum nyní vytváří rámec pro další spolupráci mezi městským obvodem a sportovním klubem. Počítá mimo jiné s převodem potřebných pozemků do vlastnictví městského obvodu a s přípravou navazujících smluv, které umožní budoucí realizaci projektu.



Radnice pokračuje v opravách zpevněných ploch i chodníků

Také letos bude městský obvod pokračovat v opravách zpevněných ploch u garáží, chodníků i schodišť. Práce budou probíhat během letních měsíců na několika místech v Mariánských Horách.

Ve spolupráci se společností Ostravské komunikace budou od začátku července do první poloviny srpna opraveny zpevněné plochy u garáží v Zelené ulici, v lokalitě Zelená–Výstavní, a také ve dvoře v Šimáčkově ulici. V posledně jmenované lokalitě na Zelené a Výstavní bude oprava technicky náročnější, protože bude nutné odstranit stávající betonové panely a nahradit je novou konstrukcí vozovky.

V průběhu července a srpna je plánována také oprava chodníků podél bytového domu ve Výstavní

ulici č. 16–18. Staré dlaždice budou nahrazeny novou betonovou dlažbou, včetně obnovy podkladních vrstev, což přispěje k pohodlnějšímu a bezpečnějšímu pohybu chodců.

Ve stejném období projde obnovou rovněž schodiště u obchodního domu Kaufland. Součástí prací budou očištění a oprava betonových konstrukcí, oprava bočních opěr i položení nové dlažby.

„Postupně pokračujeme v opravách míst, která jsou obyvateli denně využívána. Chceme, aby byly komunikace i chodníky nejen bezpečnější a pohodlnější, ale aby zároveň přispívaly ke kultivovanějšímu vzhledu našeho obvodu,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Oslavy Dne dětí přilákaly stovky malých i velkých návštěvníků

Také letos připravila radnice Mariánských Hor a Hulvák oslavy Mezinárodního dne dětí, které nabídl víkend plný zábavy na Mariánském náměstí i v parku za jídelnou Hodoňankou.

Páteční zahájení sice poznamenal déšť, který z bezpečnostních důvodů neumožnil spuštění atrakcí, návštěvníci si však vše vynahradili během soboty a neděle. Na Mariánském náměstí panovala po oba dny



ký zájem byl také o projíždky na oslíkovi, zvířátka v ohradce nebo rytířská stanoviště. Za splnění úkolů čekala na všechny malé účastníky sladká odměna.

Počasí bylo tentokrát organizátorům příznivě nakloněno, a tak si děti i jejich doprovod mohly celý den naplno užít. Velká účast i spokojené tváře malých návštěvníků potvrdily, že oslavy Dne dětí mají v Mariánských Horách a Hulvákách své pevné místo.



skvělá atmosféra a kolotoče i další poutové atrakce přilákaly mnoho rodin s dětmi.

Letošní nabídka byla ještě pestřejší než v předchozích letech. Díky novému uspořádání se na náměstí podařilo umístit více atrakcí. Vedle oblíbeného autodromu, breakdance, labutí nebo dračí bobové dráhy si děti užívaly také nový dětský kolotoč, soutěžní rybolov či házení na plechovky. Pozornost návštěvníků upoutala také dračí bobová dráha

se speciálními kouřovými efekty, které dodaly jízdě ještě zajímavější zážitky.

Hlavní program oslav se uskutečnil v sobotu v parku za restaurací Hodoňankou, kde radnice připravila tradiční Den radosti. Děti si během něj vyzkoušely desítky her a soutěží – od lukostřelby, krocketu, discgolfu či pétanque přes opičí dráhu, balancér a skákání v pytli až po malování na obličej, bublinkování nebo výtvarné aktivity. Vel-



Jarní výlet seniorů k Brněnské přehradě a Macošě

Na konci května vyrazili naši seniori na oblíbený výlet. Pro velký zájem jsme nakonec přidali další autobus, přihlásilo se nás totiž 120, a nechtěli jsme odmítnout ty, na které se nedostalo. I když nás v obou dnech trochu potrápila doprava kolem Brna, dorazili jsme vždy bezpečně do cíle naší cesty. Na Brněnské přehradě nás čekala plavba lodí. Lodě zde fungují stejně jako MHD – jezdí na čas ze zastávky na zastávku a převážejí turisty i běžné cestující. Po plavbě lodí jsme přešli autobusem k nedaleké restauraci,

kde jsme si dali oběd a občerstvení. Plní sil jsme pak přejeli k Macošě, abychom si prohlédli tuto nehlubší propast v ČR i ve střední Evropě, ti zdatnější pak sešli na dolní můstek, odkud je výhled do Punkevní jeskyně. Poté už následovaly odjezd domů a rozloučení se všemi účastníky výletu.

Chtěl bych moc poděkovat našim seniorům za ukázněnost, ohleduplnost a dochvilnost při našich výletech. Také bych rád poděkoval fidičům za bezpečnou přepravu a tam nahoru za krásné počasí při obou

výletech. Nakonec – a nejvíc – bych chtěl poděkovat mamce Janě za to, že za výlety mariánskohorských seniorů stála celých 11 let. Přebírám štafetový kolík a jsem si vědom, že latku mám vysoko. Ostatně, jak nám napsala paní Vladka: „Doufáme, že

se k nám Jana přidá v následujících výletech, již jako účastník. Tak, paní Jano, hodně štěstí, zdraví a elánu do dalšího období. Děkujeme!“

I já děkuji a těším se na podzimní výlet s vámi.

Jiří Pagáč, místostarosta



Rekonstrukce přízemí radnice je dokončena

Po několika měsících stavebních prací byla dokončena rekonstrukce části přízemí budovy A radnice Mariánských Hor a Hulvák. Zmodernizované prostory jsou opět připraveny sloužit zaměstnancům úřadu i veřejnosti.

V rámci rekonstrukce prošla tato část radnice kompletní obnovou. Vyměněny byly rozvody elektřiny, vody, topení i kanalizace, nové jsou podlahy, omítky, podhledy, osvětlení i sanitární vybavení. Součástí stavebních úprav bylo také zlepšení bezbariérového přístupu.

Nové technické zázemí přispěje ke spolehlivějšímu provozu úřadu a odstraní potíže způsobené zastaralými rozvody, které v minulosti opakovaně komplikovaly chod jednotlivých pracovišť. Díky tomu budou mít zaměstnanci lepší podmínky pro práci a občané mohou očekávat komfortnější prostředí při vyřizování svých záležitostí.

Po dobu rekonstrukce byly některé agendy dočasně přestěhovány do jiných částí budovy. Nyní se vrací na svá původní místa, na která byli návštěvníci radnice zvyklí. Přesto doporučujeme při návštěvě úřadu věnovat pozornost informačním tabulím, které usnadní orientaci během dokončovacích prací spojených se stěhováním.

Děkujeme všem občanům za trpělivost a pochopení během rekonstrukce. Jsme rádi, že můžeme návštěvníky opět přivítat v opravených prostorách, které nabídnou příjemnější prostředí i spolehlivější zázemí pro poskytování služeb.

Příměstské tábory: start už za několik dní!

Letní prázdniny jsou za dveřmi a spo s nimi se blíží i oblíbené příměstské tábory, které každoročně pořádá radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Také letos se děti mohou těšit na tři turnusy, plné výletů, sportu, tvoření i nových kamarádství. O tom, že si tábory získaly své pevné místo v prázdninovém programu, svědčí i letošní zájem – všechna místa byla obsazena během pouhé půlhodiny od spuštění přihlášek.

Tábory se uskuteční od 13. do 17. července, od 20. do 24. července a od 27. do 31. července. Každý pracovní den budou začínat už v 7.30 hodin na hřišti TJ Sokol v Raisově ulici a končit v 17.30 hodin, aby co nejlépe vyhovovaly pracovním povinnostem rodičů.

„Když jsme s myšlenkou pořádat příměstské tábory před několika lety přišli, někteří říkali, že organizace táborů není úkolem radnice. Já si ale myslím pravý opak. Snažíme se vytvářet podmínky pro kvalitní život lidí v našem obvodu a pomoc rodinám během letních prázdnin k tomu podle mě jednoznačně patří,“ říká starosta Patrik Hujdus.

Podle něj je právě období letních prázdnin pro mnoho rodin organizačně velmi náročné. „Většina rodičů nemá možnost pokrýt svou dovolenou celé dvouměsíční prázdniny. Připravili jsme proto tábory tak, aby co nejlépe odpovídaly jejich potřebám. Děti mohou rodiče přivést už ráno před



chodem do zaměstnání a vyzvednout si je až po pracovní době. Chceme, aby tábory byly nejen plné zážitků pro děti, ale také skutečnou pomocí pro jejich rodiče,“ vysvětluje starosta.

Ani letos nebude nouze o pestrý program. Děti čekají celodenní výlet o zoologické zahrady, návštěva planetária, lukostřelba, fotbalový turnaj, batikování triček i řada dalších sportovních, tvořivých a týmových aktivit. Novinkou letošního ročníku bude autovláček, který děti svezou po obvodu, a v některých dnech jim zpříjemní i cestu z oběda zpět do táborového zázemí.

Na přípravách už několik týdnů pracuje osvědčený tým vedoucích v čele s hlavní vedoucí Renátou Burešovou. Organizátoři připravují program, zajišťují výtvarné potřeby, občerstvení i všechny další detaily, díky nimž si děti mohou letní dny naplno užít.

„Velkou radost máme také z toho, že se nám podařilo udržet stejný tým vedoucích. Děti je znají z předchozích let, těší se na ně a rády se vracejí. A to je pro nás ta nejlepší zpětná vazba,“ uzavírá Patrik Hujdus.

Stejně jako v minulých letech budou mít děti při výletech k dispozici náramky s airtagem, které pomohou vedoucím zajistit ještě větší bezpečnost. V Mariánských Horách a Hulvákách je tak vše připraveno na další léto plné dobrodružství, nových přátelství i nezapomenutelných zážitků.

Trestní oznámení za nepřipustný „atentát“ na děti

Testování žáků, které v uplynulých dnech zadala vybraným základním školám Česká školní inspekce, vnímám jako nepřipustný zásah do práv rodin a jejich integrity.

Uskutečnilo se bez informovaného souhlasu rodičů a současně bez jasné komunikace směrem ke školám, které nebyly předem dostatečně upozorněny na to, jaké otázky budou žákům položeny a jaké budou možnosti odpovědi.

Nevhodný obsah testu děti nutil zamýšlet se nad situacemi, které pro ně mohou být složité, a mohl v mnohých z nich vyvolat negativní pocity. To vše bez předchozího upozornění a va-

rování. U testů z českého jazyka a matematiky totiž není důvodné očekávat, že otázky budou zjišťovat poměry v rodinách, majetkové uspořádání nebo psychologické rozpoložení žáků.

Škola má být partnerem, který mezi dětmi, rodiči a učiteli spoluvytváří vyvážený vztah založený na respektu a vzájemné důvěře. Je zájmem všech zúčastněných, aby se děti ve škole cítily dobře. Testy, které byly realizovány nyní, takové prostředí narušují.

Jako rodič čtyř dětí jsem zásadně proti tomu, co se stalo.

Proto poté, kdy mě o testech jako zástupce zřizovatele informoval ředitel mariánskohorské základní školy Gen. Janka pan Martin Kolář, jsem oslovil advokátku a senátorku Janu Zwyrtek Hamplovou. Celou záležitost jsme spolu konzultovali a na základě jejího odborného stanoviska jsem dospěl k závěru, že je potřeba nejen odmítnout podobnou praxi, ale současně ověřit, zda nedošlo ke zneužití pravomocí úřední osoby a spáchání trestného činu.

Proto jsem se po důkladném zvážení rozhodl podat trestní oznámení.

Rovněž chci poděkovat vedení námi zřizované základní školy, že se testování zastavilo ihned poté, co vyšlo najevo, jaké otázky jsou k testům připojeny. A jsem rád, že tak učinily i další základní školy ještě před rozhodnutím ministra školství sporné testování zastavit.

Ředitelé těchto školských zařízení prokázali, že jsou osobami na svých místech, které slepě neplní příkazy zadané shora, ale hájí zájmy dětí a jejich rodin.

Věřím, že si Česká školní inspekce a další kompetentní lidé vezmou z událostí posledních dnů ponaučení a podobné testování prováděné bez vědomí zákonných zástupců dětí se již nebude opakovat.

Patrik Hujdus, starosta



KRÁTCE Z OBVODU



Pro potřeby místních obyvatel, ale také jako záchytné parkování. Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky projektuje nové parkoviště v lokalitě ulic Šimáčkovy / U Dvoru. „Parkovacích míst máme v obvodu málo, hledáme proto možnosti, jak vyjít obyvatelům vstříc, ale současně zbytečně nepřicházet o zeleň a dokázat zadržovat vodu v krajině,“ řekl starosta Patrik Hujdus. Parkoviště proto bude vybudováno v režimu šetrném k životnímu prostředí a v souladu se zásadami zeleno-modré infrastruktury. Jeho kapacita bude až 75 vozů a vedení obvodu očekává, že k výstavbě by mohlo dojít v následujících dvou letech po získání stavebního povolení.



V obřadní síni naší radnice se uskutečnilo slavnostní rozloučení s deváťáky ze ZŠ Gen. Janka za účasti starosty Patrika Hujduse a místostarosty Petra Bechera. Nechyběly úsměvy, vzpomínky ani slzy dojetí. Ředitel školy Martin Kolář společně se starostou obvodu absolventům popřáli krásné prázdniny, poděkovali jim za skvělé roky strávené na škole a do další životní etapy jim popřáli mnoho úspěchů, nových zážitků a hodně štěstí při plnění jejich snů.



Regenerace mariánskohorského hřbitova pokračuje. Byla vybudována nová správcovská budova, altán, zeď pro kolumbária, opravují se chodníky a probíhá výstavba nového parkoviště u vstupu. Pokud počasí práce neomezí, do konce roku bude hotovo.

Mladí fotbalisté se utkali o pohár starosty

Hřiště TJ Slovan Ostrava na Hulváckém kopci patřilo v sobotu 13. června mladým fotbalistům. Další ročník tradičního turnaje O pohár starosty, který společně pořádají TJ Slovan Ostrava a radnice Mariánských Hor a Hulvák, přivítal sedm týmů hráčů narozených v roce 2015 a mladších.

O vítězství se utkaly týmy TJ Slovan Ostrava, FK Těrlicko, TJ Unie Hlubina, TJ Sokol Pustkovec, TJ Sokol Koblov, FC Slavia Michálkovic a FK Baník Albrechtice. Po celý den byly k vidění bojovné výkony, pěkné fotbalové momenty i radost ze hry a celý turnaj probíhal podle připraveného programu.



Pestrý program zpestřila dvě exhibiční utkání. Na hlavním hřišti se představily nejmenší fotbalové naděje ze školiček TJ Slovan Ostrava a TJ Sokol Pustkovec, jejichž zápas si nenechali ujít rodiče, prarodiče ani další fanoušci. Na vedlejším hřišti se mezitím utkala stará garda Slovanu Ostrava s tradičním Starosta týmem. V tomto případě nešlo ani tak o výsledek, jako spíš o radost ze sportu, setkání bývalých hráčů a příjemnou atmosféru.

Po skončení exhibičních zápasů dorazil na turnaj také jeho patron,

hráč FC Baník Ostrava Marek Havran, který se ochotně věnoval mladým fotbalistům při autogramiádě a následně se zapojil do slavnostního předávání cen.

O celkovém vítězi rozhodl až závěrečný duel mezi TJ Unie Hlubina a TJ Sokol Koblov. Oba týmy prošly turnajem bez porážky, a tak byl jejich vzájemný zápas vyvrcholením celého dne. Po vyrovnaném a bojovném utkání zvítězil Koblov 2:1 a z rukou starosty městského obvodu převzal pohár pro vítěze.

Konečné pořadí:

TJ Sokol Koblov,
TJ Unie Hlubina,
FK Baník Albrechtice,
FC Slavia Michálkovic,
FK Těrlicko,
TJ Sokol Pustkovec,
TJ Slovan Ostrava.

Součástí akce byla také Fotbalová olympiáda, kterou připravil městský obvod Mariánské Hory a Hulváky. V osmi disciplínách zaměřených na individuální fotbalové dovednosti si své schopnosti vyzkoušeli nejen účastníci turnaje, ale i další děti z řad návštěvníků. Nejlepší výkony byly oceněny ve třech věkových kategoriích.

Po celý den byl připraven také doprovodný program, včetně skákacího hradu, nafukovacího fotbalového terče pro nácvik přesné střelby a občerstvení.

Organizátoři děkují všem týmům, trenérům, rozhodčím, zdravotníkům, dobrovolníkům i divákům, kteří svou účastí přispěli k příjemné atmosféře celé akce. Podle ohlasů zúčastněných se turnaj opět vydařil, a nic tak nebrání tomu, aby se příští rok uskutečnil jeho další ročník.

Jan Nevola,
předseda TJ Slovan Ostrava



Obvod investuje do většího komfortu i bezpečí obyvatel



V městském obvodu Mariánské Hory a Hulváky v těchto dnech začaly stavební práce na třech bytových domech – Rtm. Gucmana 3, Rtm. Gucmana 1 a Gen. Hrušky 4. Opravy navazují na vyčlenění finančních prostředků z rozpočtu obvodu a zaměřují se především na vstupní prostory, rampy i sokly domů.

Obyvatelé jednotlivých domů byli o zahájení prací informováni dopisy starosty, který jim zároveň přiblížil rozsah i důvody oprav a požádal o trpělivost po dobu realizace.

„Jsem rád, že se nám postupně daří investovat do zlepšování stavu bytových domů i jejich okolí. Opravy vstupů a společných prostor patří k prioritám, protože mají přímý dopad na každodenní komfort i bezpečnost obyvatel,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Na domech na adrese Rtm. Gucmana 3 se aktuálně opravují sokl a vstupní část domu. Součástí prací jsou odstranění původního obložení, nové sjednocení povrchu mozaikovou omítkou a úprava okolí vstupu, včetně schodiště a dlažby. Ta bude nahrazena novou protiskluzovou a mrazuvzdornou variantou. Práce se dotknou také okolí domu, kde dojde k úpravám terénu za účelem lepšího odvodnění.

Na domech Rtm. Gucmana 1 a Gen. Hrušky 4 bude realizována oprava vstupních ramp a schodišť. Důvody jsou jejich technický stav a nevhodné odvodnění, které při silnějších deštích způsobovalo zatékání vody do vstupních prostor. Práce na sebe budou na-

vazovat, to znamená, že oprava rampy na Gen. Hrušky 4 bude realizována po dokončení rampy domu Rtm. Gucmana 1.

V rámci oprav vznikne nový povrch ramp s lepším spádem, upraví se boční konstrukce i zábradlí a obnoví se schodiště. U vstupů bude položena nová protiskluzová dlažba, která zvýší bezpečnost zejména za deštivého počasí i v zimním období.

Celkové náklady na opravy se pohybují v řádu stovek tisíc až téměř milionu korun na jednotlivé zakázky. Práce budou probíhat v letních měsících, přičemž cílem je co nejrychlejší dokončení při zachování bezpečného přístupu do domů po celou dobu realizace.

Obvod tak pokračuje v postupné obnově bytového fondu a společných prostor domů, které dlouhodobě ovlivňují kvalitu bydlení v jednotlivých lokalitách.



Vyprodaný sál a potlesk vestoje. Školní muzikál „Za kouzlem lásky“ sklidil mimořádný úspěch

Vznikl z jedné myšlenky a touhy vytvořit pro děti něco krásného. Nikdo tehdy netušil, že se z malého nápadu stane projekt, který spojí 150 dětí, pedagogy, rodiče i stovky diváků. Ve dnech 9. a 10. května uvedla Základní umělecká škola Eduarda Marhuly z Mariánských

Hor v Domě kultury Poklad školní muzikál Za kouzlem lásky.

Obě premiéry se setkaly s mimořádným ohlasem. Vyprodaný sál a potlesk vestoje byly důkazy, že diváci neviděli jen školní vystoupení, ale silný příběh vytvořený srdcem a s obrovským nasazením všech zúčastněných.

Do projektu se zapojily děti z pěveckého, tanečního i výtvarného oddělení školy. Na jevišti se představili sólisté pěvecké třídy Olgy Bezačinské, více než osmdesát tanečnicků ze tříd Evy Oravcové i Ostravský dětský sbor pod vedením Jakuba Šatného. Kouzelnou scénu vytvořila výtvarnice Tereza Svatošová společně s akademiky třetího věku.

Muzikál však nebyl pouze o samotném představení. Během celého roku vznikala komunita dětí, které spolu trávily čas, podporovaly se a společně tvořily něco výjimečného. Zkoušky se staly každodenní součástí jejich života a přinesly jim nejen nové zkušenosti, ale také přátelství, zážitky a radost ze společné tvorby.

Autorkou scénáře a režisérkou muzikálu byla Olga Bezačinská,

kteřá projekt vedla společně s choreografkou Evou Oravcovou, sbormistrem Jakubem Šatným a dalšími pedagogy, kolegy, rodiči i přáteli školy. Do příprav se zapojilo velké množství lidí, kteří pomáhali s kostýmy, rekvizitami, organizací i technickým zajištěním celého projektu.

Velké poděkování patří paní ředitelce Pavle Kovalové za podporu celého projektu a za to, že mohl vzniknout právě na půdě školy. Poděkování náleží rovněž starostovi městského obvodu Mariánské Hory Patriku Hujdusovi za finanční podporu, díky které mohl celý sen ožít.

Silné ohlasy publika přicházejí dodnes a stále častěji zaznívá přání, aby se muzikál *Za kouzlem lásky* v příštím školním roce znovu vrátil na jeviště.

Foto: Martin Rüll

Autorka: Olga Bezačinská

Vaječina a pálení čarodějnic opět spojily sousedy

Na konci května jsme se opět sešli v areálu Koliby u zlatého Jarouše na tradičním smažení vaječiny, pálení čarodějnic a setkání sousedů. Mám velkou radost, že na akci přišlo tolik sousedů, přátel i rodin s dětmi. Znovu se ukázalo, že lidé mají chuť se potkávat, pobavit se a strávit společně příjemné odpoledne. Návštěvníci si mohli vychutnat nejen vaječinu a dobré pivo, ale také živou hudbu, zábavné soutěže pro dospělé a skákací hrady pro děti. Vrcholem odpoledne bylo tradiční zapálení ohně. Ten každoročně zapalují děti a letos jim při této milé tradici pomohl také senátor Zdeněk Nytra. O skvělou atmosféru se postarala živá hudba, složená z našich sousedů. Více než deset muzikantů a tři zpěvačky hrálo a zpívalo až do večerních hodin. Když se setmělo, v pozadí hořel oheň a mezi lidmi panovala pohodová nálada. V takových chvílích si člověk uvědomí, že i uprostřed sídliště může vzniknout opravdu krásná atmosféra. Právě proto podobné sousedské akce pořádáme. V době, kdy spolu často komunikujeme hlavně přes telefony a anonymní sociální sítě, je osobní setkání nenahraditelné. Je důležité se potkávat, poznávat své sousedy, popovídat si a společně se zasmát. Dobré sousedské vztahy nevznikají samy od sebe,

ale právě při podobných setkáních. Velký úspěch měly také recesistické soutěže pro dospělé. Soutěžilo se v házení vajíčkem, pивní disciplíně i v soutěži o největší ohyb v zádech. Vítězové si odnesli poháry a také cyklistické přilby, které mezi soutěžícími vzbudily velký ohlas. Letos jsme usmažili a společně snědli 560 vaječ. Není to sice rekord, ale i tak jde o úctyhodné číslo. Když jsem před lety s touto akcí začínal, vůbec by mě nenapadlo, kolik lidí si ji oblíbí a že se z ní stane tradice, na kterou se budou sousedé každý rok těšit. O to více si vážím všech dobrovolníků, díky kterým se podařilo akci uspořádat bez jediné koruny z rozpočtu města či městského obvodu. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na organizaci podíleli, zejména Michalu Markovi, Davidu Kenkušovi, Janu Zetkovi, muzikantům, dobrovolníkům a všem dalším, kteří přiložili ruce k dílu. Bez jejich pomoci by podobná akce nebyla možná. Největší radost mám ale z toho, když po skončení vidím spokojené lidi, kteří se bavili, poznali nové sousedy a odcházejí domů s úsměvem. To je pro mě ta nejlepší odměna a zároveň důvod, proč má smysl podobné akce pořádát i do budoucna.

Petr Luzar, zastupitel MOB Mariánské Hory a Hulváky



Strašidelná škola aneb žáci zachránili své učitele

Rovněž v květnu proběhl na naší škole projektový den. Tentokrát jej připravily paní učitelky matematiky druhého stupně, a to pro žáky šestých až devátých ročníků. Jednalo se o únikovou hru s názvem Strašidelná škola. Cílem bylo získat pětimístný kód, který by otevřel truhlu s léčebnými séry.

Aby se žáci k tomuto číselnému kódu dostali, čekaly je vskutku náročné úkoly. Museli vypočítat mnoho složitých příkladů a vyloučit řadu hlavolamů. Připravené úkoly byly velmi rozmanité – od sudoku přes obrázkové rovnice až po slovní úlohy. Žáci se zaujetím jednotlivá stanoviště obcházeli a snažili se co nejrychleji číselný kód rozluštit. Místy se objevily drobné překážky ve výpočtech, které paní učitelky pomáhaly překonat.

Počasí nám toho dne přálo, a tudíž jsme akci mohli uspořádat na školním hřišti. Žáci si tak během

projektového dne nejen procvičili své matematické dovednosti, logické myšlení a schopnost soustředění, ale zároveň si zasportovali a prověřili svou fyzickou kondici.



Mateřská škola U Dvoru – školkové dny plné zážitků a blížícího se léta

V mateřské škole U Dvoru je v těchto dnech již znát příjemná letní atmosféra. Děti tráví víc času venku, užívají si společné aktivity a zapojují se do pestrého programu napříč všemi třídami.

Na konci května proběhla oslava Dne dětí s oblíbeným Hopsalínem. Odpoledne bylo plné hudby, smíchu i dobré nálady a společně si ho užili děti i jejich rodiče.

Během posledních týdnů se děti podívaly také na věž ostravské Nové radnice, navštívily zdejší zoologickou zahradu, zapojily se do programu Olympiáda v Opavě, a navštívily i Ostravské muzeum v rámci programu „Hledánky s Otou“. Součástí projektu pro předškoláky „Děti na startu“, který během roku podporuje radost z pohybu a všestranný pohybový rozvoj, je také tradiční Olympiáda pro předškoláky jako

jeho závěrečné vyvrcholení právě v měsíci červnu.

Děti ze šachového kroužku se zapojily i do turnaje v SVČ Korunka, kde si vyzkoušely své dovednosti i soustředění v přátelské atmosféře.

Jednou z významných školkových akcí je také „Ahoj školko“, která propojuje všechny třídy i rodiny dětí. V programu nechybí vystoupení jednotlivých tříd, společný zpěv dětí z celé mateřské školy ani zábavná stanoviště s úkoly, za jejichž splnění děti dostávají odměny. Celé odpoledne doplňují příjemná atmosféra a drobné občerstvení, o které se s velkou péčí starají zaměstnanci školní jídelny.

Mateřská škola U Dvoru tak dětem nabízí prostředí plné pohybu, společných setkání a radosti z objevování světa kolem sebe.



Měsíc květen v MŠ Zelená a MŠ Matrosova

Začátek května se nesl v duchu oslav Dne rodiny. V MŠ Zelená proběhla zahradní slavnost v ná-

mořnickém stylu. Pro děti i dospělé byl připraven pestrý program plný soutěží, her a společného setkávání. Celé odpoledne se velmi vydařilo, těšíme se na další společné zážitky. Den rodiny oslavila také MŠ Matrosova. Děti pod vedením svých učitelek připravily pro rodiče vystoupení a jako překvapení vyrobily krásné dárečky. Třída Kuřátek doplnila vystoupení společným tvořením s rodiči.

Do MŠ Matrosovy zavítali sokolníci. Děti měly možnost prohlédnout si z bezprostřední blízkosti různé druhy dravců a sov, pohladit je a dozvědět se zajímavosti z jejich života.

Další pěknou akcí v MŠ Zelená byl Odpadáček doplněný o sensory play aktivity. Děti ze tříd Motýlek a Medvídek navštívily FunGolf, kde se vyřádily na prolézacím hradě se skluzavkami a balonky.

Vendula Konečná



Gratulujeme jubilantce

V květnu oslavila paní Sylvie Adamčíková své 90. narozeniny.

K tomuto krásnému životnímu jubileu jí přišel jménem radnice osobně poblahopřát starosta městského obvodu Patrik Hujdus, který oslavenkyni předal květiny a popřál jí pevné zdraví, spokojenost a mnoho sil do dalších let.

Také my se připojujeme s přáním všeho dobrého a mnoha klidných a radostných dní.



Paní Sylvie Adamčíková.

Květen v dětských skupinách

Květen jsme v našich jesličkách prožili v duchu rodiny, domova a poznávání světa kolem nás. Děti čekalo mnoho her, tvoření, pohybových aktivit i zajímavých zážitků.

První květnový týden jsme věnovali maminkám. U příležitosti Dne matek děti vyráběly dárečky, sázely kytičky a připravovaly pro své maminky milá překvapení. Následovalo téma rodiny, kdy si děti přinesly fotografie svých blízkých a společně jsme si povídali o tom, kdo tvoří jejich rodinu a proč je pro nás tak důležitá.

Další týden patřil domovu. Děti poznávaly jednotlivé místnosti, stavěly domečky, třídily předměty podle toho, kam patří, a dramatizovaly oblíbenou pohádku Boudo, budko. Velkou radost jim přinesla také společná výtvarná práce, při které rozsvěcovaly okénka domečku.

Závěr měsíce jsme věnovali povoláním. Děti si vyzkoušely role kuchařů, zahradníků, prodavačů, pošťáků, kadeřníků i automechaniků. Velkým zážitkem bylo společné tvoření pizzy, které jsme zakončili ochutnávkou opravdové pizzy ke svačině.

Do jeslíček dorazila opravdová sanitka, jejíž posádka dětem ukázala vybavení vozu a přiblížila práci záchranařů. Největší radost měly děti



z možnosti nahlédnout do sanitky a vyzkoušet si její houkačku. Nechybělo ani oblíbené loutkové divadlo s veselou pohádkou, které dětem přineslo spoustu smíchu a krásný kulturní zážitek.

Pokračovali jsme také v pozorování housenek z motýlí zahrady. Děti sledovaly jejich proměnu, učily se o ně pečovat a s velkým nadšením pozorovaly každý nový krok jejich vývoje.

Květen byl měsícem plným radosti, objevování a společných zážitků.



Knihovna – více než knihy: čteme–tvoříme–objevujeme

Milí čtenáři, návštěvníci a přátelé knihovny,

léto je obdobím cest, dobrodružství, dlouhých večerů a chvílí, kdy máme konečně více času zastavit se s knihou v ruce. Prázdniny však nemusí znamenat jen odpočinek u vody nebo výlety do přírody – mohou být také příležitostí objevit nové příběhy, zapojit fantazii a zažít něco neobvyklého právě v knihovně. Naše pobočky v Mariánských Horách proto ani během července a srpna nezahálí a mají připraven pestrý program pro malé i velké čtenáře.

Milovníci knih se mohou těšit například na letní čtenářské výzvy. V pobočce J. Trnky čeká na dospělé Literární bingo, které nabízí hravou cestu k objevování nových autorů a žánrů. Nejmenší čtenáře zase potěší Literární mřížka, díky níž se čtení promění v zábavnou prázdninovou hru pro děti i rodiče. Pobočka Daliborova zve dospělé návštěvníky do soutěžního kvízu Letní fantazie a zároveň dává prostor k tomu, podělit se o vlastní čtenářské zážitky prostřednictvím projektu Kniha mého srdce.

Letošní léto bude navíc patřit drakům, fantazii a dobrodružství. Děti se mohou stát součástí Dračí akademie, plnit úkoly mezi knihami, hledat dračí stopy a získat odměny za svou odvahu i důvtip. Na Daliborově si navíc budou moci vytvořit vlastní originální draka a dát mu jméno

i speciální schopnosti. V pobočce J. Trnky zase budou zjišťovat, kam může méďa Paddington cestovat. Mladé (i dospělé) dobrodruhy pak jistě zaujme také klub her na hrdiny Dračí stezkou, který během léta nabídne několik dobrodružných setkání plných „one-shot“ dobrodružství.

Nezapomínáme ani na tvoření a inspiraci. Obě pobočky nabídnou kreativní aktivity a návštěvníci si budou moci prohlédnout také výstavy plné barev, fantazie i lidských příběhů – od prací klientů centra Čtyřlístek až po obrázky dětí ze ZŠ Zelená, které nás vezmou na cestu kolem světa dětskou představivostí.

Ať už strávíte léto doma, na cestách, nebo mezi stránkami oblíbených knih, budeme rádi, když si najdete chvíli právě pro naši knihovnu. Přejeme vám krásné, pohodové a inspirativní prázdniny plné příběhů, které stojí za objevení.

Upozorňujeme na změnu letní půjčovny doby, která platí pro obě oddělení, děti a mládež i dospělé.

LETNÍ PŮJČOVNÍ DOBA J. TRNKY (červenec–srpen):
Po 13–18 h • Út 8–16 h
• Čt 13–18 h • Pá 8–16 h

LETNÍ PŮJČOVNÍ DOBA DALIBOROVA (červenec–srpen):

Po 8–16 h • Út 8–16 h
• Čt 8–18 h • Pá 8–16 h

Dětské oddělení v pátek zavřeno.



V POBOČCE DALIBOROVA si můžete každý měsíc malovat a vyrábět v našem Kreativníčku. Po celé prázdniny tvoříme draky!

Knihovna města Ostravy, pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

červenec–srpen / během půjčovny doby

Literární bingo na oddělení pro dospělé

Literární bingo přináší čtenářskou výzvu plnou různorodých úkolů. Každé políčko znamená jiný typ knihy. Přečti, vybarvi a poskládej si vlastní bingo-kombinaci! Každý řádek, sloupec nebo diagonála budou odměněny – jak jinak než hodnotnými knižními odměnami.

červenec–srpen / během půjčovny doby

Literární mřížka pro děti do šesti let

Čtení jako hra! Děti s pomocí rodičů vybírají knížky podle jednoduchých úkolů v mřížce. Po přečtení si pole vybarví. Po zaplnění celé mřížky čeká děti hodnotná odměna! Akce je financována z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

červenec–srpen / během půjčovny doby

Výstava: Čtyřlístek
Výstava výtvarných prací klientů Centra pro osoby se zdravotním postižením Ostrava Čtyřlístek.

1. 7., 22. 7., 29. 7., 5. 8., 26. 8. / od 12 do 15.30 h

Dračí stezkou: klub her na hrdiny pro mládež

Toto léto bude nabitě dobrodružstvím. Každý den budeme hrát jiné dobrodružství! Postavy si vytvoříte během několika minut! Akce je financována z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

červenec–srpen / během půjčovny doby

Kreativníček: Veselé letní tvoření

Letní čas je plný zábavy, odpočinku, ale také inspirace. Přijďte si k nám vytvořit pěknou vzpomínku na letošní prázdniny!

červenec–srpen / během půjčovny doby



V POBOČCE J. TRNKY úspěšně trénujeme paměť s lektorkou Mgr. Markétou Polách Balonovou, Ph.D.

Rok s knihou: Cestujeme s medvídkem Paddingtonem

Zábavné kvízy, soutěže o odměnu, kreativní úkoly rozvíjející fantazii, to je Rok s knihou v dětském oddělení. Kam všude může méďa Paddington cestovat? Přijďte to zjistit k nám do knihovny. Akce je financována z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Knihovna města Ostravy, pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 100,
marhory@kmo.cz

červenec–srpen / během půjčovny doby

Letní fantazie

Velký letní kvíz pro dospělé čtenáře. Přijďte si k nám zasoutěžit o zajímavé knižní ceny!

červenec–srpen / během půjčovny doby

Kniha mého srdce

Napište nám, která kniha vám udělala největší radost, nebo kterou byste si naopak přáli dokoupit do fondu knihovny.

červenec–srpen / během půjčovny doby

Malá velká odvaha – Objevovat svět

Srdečně zveme na druhou část výstavy prací dětí ze školní družiny ZŠ Zelená. Tentokrát se vydáme na ces-

tu do různých koutů světa. Děti ve svých obrázcích zachytily odvahu objevovat neznámá místa, jiné kultury i svět za hranicemi domova. Těšit se můžete na pestré práce plné fantazie, barev a dětské představivosti.

červenec–srpen / během půjčovny doby

Kreativníček: Adoptuj draka

Vydejte se do světa draků a fantazie! Děti si během návštěvy knihovny mohou vytvořit vlastní jedinečného draka z připravených dračích částí a vyplnit mu adopční list se jménem i speciálními schopnostmi. Každý drak tak bude úplný originál. Tvoření je připraveno formou volného stanoviště a je vhodné pro malé i větší děti. Akce je financována z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

červenec–srpen / během půjčovny doby

Rok s knihou: Dračí akademie

Staň se na chvíli studentem Dračí akademie a vyzkoušej si dračí výzvy ukryté mezi knihami. Čekají tě hádanky, hledání dračích stop, plnění úkolů i pátrání po fantasy knihách. Za splnění úkolů získáš odměnu a můžeš se stát skutečným mistrem Dračí akademie. Akce je financována z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Putování na Skalku a na Velehrad

V sobotu 16. května se autobus zaplněný farníky všech generací vydal na společnou cestu. Naše mariánskohorská výprava směřovala na poutní místa na Slovensku i u nás.

První zastávkou bylo malé a starodávné poutní místo

Skalka u Trenčína. Starobylý klášter nad řekou Váh, kde v 11. století žili poustevníci Svorad a Benedikt, nás okouzli svou poklidnou atmosférou i pohnutými dějinami.

Odpoledne patřilo Velehradu. Komentovaná prohlídka velehradské baziliky v podání místní průvodkyně nám otevřela oči pro porozumění umění i duchovním souvislostem spojeným s Cyrilem a Metodějem. Tečku za vydařeným dnem udělala návštěva areálu Živá voda v Modré, kde byly zážitky pro malé i velké účastníky pouti podvodní tunel i pohled na majestátní pratury.

Děkujeme městskému obvodu Mariánské Hory a Hulváky za finanční podporu s cílem propojovat všechny generace. Společné putování, sdílené zážitky a modlitba lidí opravdu smelují.

Petr Smolek



Červen v MŠ Gen. Janka

Jak jsme již předeslali v květnovém vydání, 26. 5. vyrazila celá naše MŠ na výlet do Rožnova pod Radhoštěm. Navštívili jsme Valašskou dědinu, v kempu soutěžili, prošli pohádkovým lesem. A co děti bavilo nejvíce? Skákání na velkých trampolínách. Ihned na počátku měsíce června navštívila naši MŠ v rámci Dne dětí kouzelnice Radana. Desátý den tohoto měsíce jsme se z důvodu nepříznivého počasí rozloučili s našimi předškoláky v tělocvičně ZŠ Gen. Janka. Na školáky je pasovala paní ředitelka a po tomto slavnostním programu následovala ještě akademie všech tříd, která se nesla v duchu „čtvero ročních období“.

Dne 15. 6. se děti ze třídy Motýlci vydaly do Hrabové

na farmu Duběnka, kde viděli spoustu zvířátek. Hned následující den čekal tento zážitek také nejmenší děti ze třídy Včelíčky.

Všem příznivcům naší MŠ přejeme krásné prožití léta a spoustu zážitků.

Kolektiv MŠ Gen. Janka

Magické datum 6. 6. 2026 přálo svatbám v obvodu

V sobotu 6. června 2026 se v Mariánských Horách a Hulvákách zřejmě potvrdila obliba tzv. magických dat. Budoucí manželé si pro svůj velký den vybrali právě tento termín, který přinesl mimořádný počet obřadů.

Celkem se v tento den uskutečnilo osm svateb. Nejvíce se jich konalo v obřadní síni Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, kde si své „ano“ řeklo pět párů.

Další obřady se odehrály i mimo tradiční prostory – jedna svatba se uskutečnila v areálu Rybníky pod Bedříškou v Ostravě – Nové Vsi, další v baru Pelikán v Mariánských Horách a církevní obřad se konal v kostele Panny Marie Královny na Stojanově náměstí.

OSMISMĚRKA

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 29 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali Evu Ťupovou a Lucii Kovalovou, které jsou tak šťastnými výherkyněmi balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Večerní rosy v máji hodně sena dají“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 17. července. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

AEROBIK	BOBULE	ČOČKA	DOPAD	KONTAKT
APETIT	BRANŽE	DÁSEŇ	DRDOL	KOSTIČKA
AZYLANTKA	BUJÓN	DĚTIČKY	INCIDENT	KRITIKA
BALKON	CITÁT	DISKETA	KONCERT	KRŮTA

A L O V T R M I N C I D E N T
 Č A E B R A N Ž E A T Ů R K R
 P K V U E D Z E S E M E S T R
 R Č N J C Á Y A D Ě T I Č K Y
 O O S Ó N S T K A T N O K O T
 V Č F N O E P I U Š D E N S T
 O T Ý A K Ň I T T C I T Á T N
 Z D R S M S R I Ř E S R E I E
 L R I N Ú E T R E Í P D Á Č T
 E D S Ě K K S K L Á D A Č K A
 T O I Ž R A O L U Á Š A O A P
 E L P E Y Č K T B K P R P Č Í
 N R D N T K I B O R E A I O A
 K N O K L A B M B P R A C H D
 A E P A Z Y L A N T K A E N Y

LETENKA
 MRTVOLA
 OPICE
 PATENT
 PODPIS
 POTOK
 PRACH
 PROVOZ
 SEKAČKA
 SEMAFOR
 SEMESTR
 SKLÁDAČKA
 SNĚŽENKA
 STRIPTÝZ
 ŠIRÁK
 ŠPERK
 TRNKA
 TŘÍDA
 ÚKRYT

Propet
 spol. s r. o.
 STABILITA & SPOLEHLIVOST
Vaše počítačové starosti hodte na naši hlavu
 Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti
602 769 857
 propet@propet-pc.cz
 www.propet-pc.cz
PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

ODVEZU/PŘIVEZU
 732 66 40 40
 Dodávka + řidič
STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZEČÍ PRÁCE * ROZVOZ

ASTRA
 Bendlova 374/3
 Ostrava – Mariánské Hory
 (U Supermarketu Billa)
773 918 699
AUTOSERVIS – karosářské práce, klimatizace – www.customgarage.cz
AUTOPŮJČOVNA – www.rentalcarsczeh.eu
SERVIS NTB a PC všech značek – www.astra-itservis.cz
PRODEJ levných NTB a PC – www.notebook-outlet.cz

